



БОГАТСТВО ЮГА И ТЕПЛОТА СЕВЕРА

ДОЛГОЖДАЮЩИЕ ВСТРЕЧИ, ИСКРЯЩИЕСЯ ГЛАЗА, МОРЕ УЛЫБОК, ГОРЫ ПОЗИТИВА И ВОЗДУХ, ЗАРЯЖЕННЫЙ ЭНЕРГИЕЙ ТВОРЧЕСТВА, – ВСЕ ЭТО «ФАКЕЛ». ФИНАЛЬНЫЙ ТУР IX КОРПОРАТИВНОГО ФЕСТИВАЛЯ САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ И ИСПОЛНИТЕЛЕЙ ДОЧЕРНИХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПАО «ГАЗПРОМ» СОБРАЛ В СОЧИ САМЫХ ТАЛАНТЛИВЫХ АРТИСТОВ СЕВЕРНОЙ И ЮЖНОЙ ЗОНЫ.

«Факел» – важный социальный проект ПАО «Газпром», родившийся благодаря творческой инициативе и многогранным талантам работников компании. В девятый раз на финал собрались лучшие коллективы и исполнители, представляющие многонациональную культуру нашей Родины. Этот «Факел» должен быть особенно ярким. Мы едины на сцене, в зрительном зале, за кулисами, а теперь и в цифровом пространстве – на площадке ГИД. Не стоим на месте и уверенно идем вперед – поддерживаем таланты и помогаем подрастающему поколению развить творческий потенциал», – подчеркнула Инна Данилова, начальник Управления Департамента ПАО «Газпром».

Конкурсанты начали прибывать еще 12 мая – самолетами, поездами, автобусами. Красная Поляна встретила представителей делегации «Газпром трансгаз Чайковский» в числе первых. «Наш коллектив – постоянный

участник фестиваля, – рассказывает Марина Степаненко, руководитель хореографического ансамбля «Солнышко». – Главное, чтобы ребята получили максимум позитива, ощутили энергетику фестиваля. С нетерпением ждем выхода на сцену!» Прямо в холле гостиницы «Поляна 1389» юные танцоры продемонстрировали готовность удивлять и радовать зрителей, исполнив несколько хореографических элементов.

Дождливая погода ничуть не испортила настроения, а лишь подчеркнула то, какие жизнерадостные люди – финалисты «Факела». Андрей Бондаренко и Валентина Ермошкина, участники ансамбля «Живая вода» «Газпром трансгаз Ставрополь», уверены: «У природы нет плохой погоды. Мы творчески заряжены и настроены получить огромное удовольствие. Хотим перенять опыт коллег и поделиться своим. У нас здесь много друзей!»

Астраханцы обещали, что каждый их выход на сцену будет ярким и сочным, как арбузы и киви, которые украшают их рюкзаки. Участники делегации «Газпром добыча Астрахань» привезли с собой классное настроение и корпоративный дух.

«А мы приехали из холодного Сургута в прекрасный зеленый Сочи. Преодолели 3,5 тысячи километров. Мы очень скучали по солнечным дням, – признался Даниил Маркин, руководитель делегации «Газпром трансгаз Сургут». – Будем ярко выступать, побеждать и дарить искренние эмоции. Приготовили много творческих сюрпризов. Но о них расскажем только со сцены».

После прибытия и заселения все участники прошли аккредитацию и получили бейджи, а это главный документ на время проведения фестиваля. Вручение сопровождалось аплодисментами. «Это пропуск ко всему лучшему, что я получу в ближайшие несколько дней», – говорит Мария Вишнева, вокалистка «Газпром инвест». Представители делегаций заполнили документы, сдали фотопрограммы и познакомились с главной площадкой фестиваля – общественно-культурным центром «Галактика». Артистам не терпелось узнать, где находятся гримерные, ре-

петиционные залы и, конечно, фестивальная сцена. В «Галактике» им организовали космический прием и вручили памятные значки в форме парящей звезды со шлейфом. Вселенная «Факела» дает возможность звездам, чьи имена хорошо известны фестивалю, светить ярче и зажигает сверхновые.

Вчера юные художники приняли участие в организационном сборе, получили мольберты и принадлежности, которые пригодятся им во время выполнения творческих заданий. Впереди – насыщенные и яркие дни, наполненные общением и творческим обменом, мастерством и импровизацией. Участники «Факела» из России, Беларуси и Кыргызстана будут говорить на языке музыки и танца, демонстрировать искусство оригинального жанра.

Людмила ЛОКТИОНОВА
Фото: Максим ПЯТАЕВ

ЖИВАЯ ОБЛОЖКА





Уважаемые участники и гости фестиваля!

Рад приветствовать вас на заключительном туре IX корпоративного фестиваля «Факел»! Этот уникальный проект объединяет талантливых газчиков и их детей из самых разных регионов, сохраняет культурное наследие, развивает и поддерживает достижения самодельного искусства.

В этот раз в Сочи приехали участники из 38 дочерних обществ и предприятий «Газпрома» из России, Беларуси и Кыргызстана. Талантливые вокалисты, артисты, танцевальные и музыкальные коллективы, художники представят на фестивале свои компании, покажут многообразие культурных традиций, жанров и стилей.

Желаю вам удачи, вдохновения, победы, а нашему «Факелу» – процветания. Пусть впереди у всех нас будет много таких же ярких и теплых фестивалей.

Роман Сахартов,
руководитель Оргкомитета по проведению фестиваля «Факел», заместитель начальника Департамента ПАО «Газпром»



Дорогие друзья, гости и участники!

Добро пожаловать в наш гостеприимный Краснодарский край. Стало доброй традицией проводить «Факел» в солнечном Сочи.

Уже в девятый раз фестиваль объединяет талантливых исполнителей и яркие, самобытные творческие коллективы ПАО «Газпром». Конкурс развивается, появляются новые номинации, растет профессиональное мастерство исполнителей.

Важно, что компания подает пример грамотной социальной политики, поддерживает корпоративный дух, поощряет творческий потенциал и волю к победе. Уверен, в этом году, как и раньше, «Факел» зажжет новые яркие имена на творческом небосклоне Кубани и всей России.

Желаю участникам и гостям фестиваля вдохновения, новых побед и достижений, успехов во всех начинаниях!

Вениамин Кондратьев,
глава администрации (губернатор) Краснодарского края



Дорогие друзья! Уважаемые коллеги!

Компании «Газпром трансгаз Краснодар» в очередной раз выпала большая честь быть в числе организаторов заключительного тура корпоративного фестиваля «Факел». Мы рады приветствовать гостей и участников конкурса на щедрой и удивительно красивой кубанской земле.

Фестиваль «Факел» – это всегда праздник, который собирает на одной площадке талантливых исполнителей и творческие коллективы компаний «Газпрома».

Уверен, фестиваль пройдет на высокой творческой ноте. Как и всегда, мы постараемся сделать ваше пребывание комфортным и незабываемым.

Желаю успехов, вдохновения, творческих открытий и азарта, неисчерпаемой радости созидания, а гостям и зрителям – ярких впечатлений от встречи с искусством!

Денис Васюков,
генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Краснодар»



Кураторы сопровождают делегацию



«Ура! Мы на фестивале!»



Подключение к мобильному приложению ГИД

ЭКСПЕРТЫ

ЗВЕЗДЫ СОШЛИСЬ

МАЙ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ КОРПОРАТИВНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ФАКЕЛ» – МЕСЯЦ ВАЖНЫЙ. КОЛЛЕКТИВЫ И АРТИСТЫ, ПРОШЕДШИЕ ЗОНАЛЬНЫЕ ТУРЫ, ВСТРЕЧАЮТСЯ В СОЧИ, ЧТОБЫ НА НЕДЕЛЮ ОКУНУТЬСЯ В ЯРКУЮ И УНИКАЛЬНУЮ ЖИЗНЬ. ФИНАЛЬНЫЙ ТУР ФЕСТИВАЛЯ – ЭТО ФИНИШНАЯ ПРЯМАЯ МАРАФОНА, НА КОТОРУЮ ВЫХОДЯТ И АРТИСТЫ, И ОРГАНИЗАТОРЫ. МЫ ПОГОВОРИЛИ С ЧЛЕНАМИ ЖЮРИ, КОТОРЫЕ ГОТОВЫ С НОВЫМИ СИЛАМИ, БЕССТРАСТНО И СПРАВЕДЛИВО ОЦЕНИВАТЬ ТВОРЧЕСКИЕ НОМЕРА.

– Вы видели выступления на зональных турах. Чем они вас впечатлили? Чего ожидаете от финала?

Юрий Медяник: На зональных турах приятно удивили номера, имеющие целостность, – они продуманы, поставлены, являются артистическим продуктом, который может быть адаптирован для любого выступления на разных площадках. Комплексный подход руководителей коллективов и артистов меня приятно поразил. Поэтому жду еще большего творческого подъема, концертной энергии и новых номеров.

Анна Михалина: Впечатлили участники, которые с огромной отдачей и любовью к искусству показали свои творческие работы. Уверена, финал будет ярким!

Арсен Агамалян: Меня порадовали самодельные артисты, профессионально проявившие себя на сцене. Для них это увлече-

ние, которому они посвящают свободное от своей важной и сложной работы время. На зональных турах участники удивляли своим отношением, подготовкой номеров, хореографией, вокалом, оригинальностью. Сюда я приехал удивляться!

Максим Недолечко: На зональных турах приятно удивил уровень подготовки и вовлеченность участников. Видна работа не только руководителей коллективов, артистов, но и руководителей предприятий, которые искренне болеют за своих.

Финалисты готовят новый материал, который, учитывая проделанную работу на зональных турах, должен получиться хорошим и интересным.

Владимир Довейко: Глубоким погружением в номера и полной самоотдачей. Жду этого от финала.

– На что будете обращать внимание при выставлении оценок?

Анна Михалина: Для меня очень важно, чтобы в каждое произведение была вложена частичка человеческой души. Если постановщики и участники над этим потрудились, сделали красивую, гармоничную и чувственную работу, то это откликнется и в наших сердцах.

Юлия Учватова: На зональных турах мы проводили мастер-классы, встречались с коллективами и руководителями. Надеюсь, что эти уроки пошли им на пользу!

ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ
ИНТЕРВЬЮ
ЖЮРИ СМОТРИТЕ
В ПРИЛОЖЕНИИ ГИД



КРАСКИ, КИСТИ И МОЛЬБЕРТ

Члены жюри конкурса «Юный художник» рассказали, как будут оценивать работы конкурсантов.

Марина ПУГАЧЕВА, заслуженный учитель России, преподаватель изобразительного искусства, член Союза художников РФ:

– Детский рисунок – это непосредственность, фантазия, умение наблюдать. Оценивать работы очень сложно, ведь у участников конкурса разный уровень подготовки: есть те, кто владеет техникой рисунка, и абсолютно самобытные художники. Все ребята работают в разных техниках изобразительного искусства, поэтому оцениваться каждая работа будет индивидуально. Желаю нашим юным конкурсантам испытать радость творчества! Новых открытий! Пусть волшебные крылья чудесной птицы счастья поднимут на вершину радости!

Аида КИЛЬЯН, преподаватель высшей категории, победитель Всероссийского конкурса «Лучший преподаватель детской художественной школы», член Союза художников РФ:

– Дети очень искренние и всегда пытаются передать свои чувства и эмоции. Детский рисунок – неповторим и выразителен, и он всегда достоин восхищения. Это мир, любовь, мама и папа, наша планета. Оценивать сложно любую работу, ведь каждый человек – это личность, и творчество уникально. Конечно, есть определенные критерии оценки, но для меня важен индивидуальный подход и самовыражение. Надеюсь, эти несколько дней, проведенных на фестивале «Факел», станут для каждого участника мощным импульсом для дальнейшего творческого роста, а те эмоции, тепло и радость, которые они получают на пленэрах, они пронесут через всю жизнь. Желаю плодотворно поработать и научиться чему-то новому!

ЮРИЙ МЕДЯНИК

Председатель жюри фестиваля «Факел». Руководитель оркестра ВГТРК, дирижер всероссийского шоу талантов «Синяя птица».

ВЛАДИМИР ДОВЕЙКО

Народный артист РФ, лауреат международных фестивалей циркового искусства.

АННА МИХАЛИНА

Балетмейстер-постановщик, педагог по народному танцу и репертуару в училище, школе-студии при ГААНТ имени И. Моисеева, в прошлом солистка этого прославленного коллектива.

ЮЛИЯ УЧВАТОВА

Заслуженная артистка РФ, народная артистка Республики Мордовия, солистка Оренбургской областной филармонии.

АРИАДНА КАРЯГИНА

Заведующая отделением эстрадного пения Санкт-Петербургского музыкального училища имени М. П. Мусоргского, педагог по эстраднему и джазовому вокалу, лауреат международных музыкальных фестивалей и конкурсов.

ВИКТОРИЯ КРИВИЦКАЯ

Коммерческий директор телеканала «Россия-Культура», ВГТРК.

МАКСИМ НЕДОЛЕЧКО

Художественный руководитель танцевальной студии «Не Просто Танцы», ведущий хореограф детского театра-студии «Непоседы», хореограф-постановщик телепроектов.

АРСЕН АГАМАЛЯН

Двукратный чемпион мира, трехкратный чемпион Европы по бальным танцам, режиссер-постановщик спектаклей, телепроектов.

ИЗ КРАСНОЙ ПОЛЯНЫ С ЛЮБОВЬЮ

У НАШЕГО ФЕСТИВАЛЯ МНОГО ТРАДИЦИЙ И РЕКОРДОВ, ОДИН ИЗ НИХ УСТАНОВЛЕН В ЭТОМ ГОДУ. КОМПАНИЯ «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ КРАСНОДАР» В ШЕСТОЙ РАЗ ПОЛУЧИЛА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО ПРИНИМАТЬ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ТУР КОНКУРСА. ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОДГОТОВКА ОРГАНИЗАТОРОВ НАЧАЛАСЬ ЗА НЕСКОЛЬКО МЕСЯЦЕВ ДО СОБЫТИЯ, ПРИШЛОСЬ УЧИТЫВАТЬ ОПЫТ ПРОШЛЫХ ФИНАЛОВ, НОВЫЕ УСЛОВИЯ И ОБСТОЯТЕЛЬСТВА. БЛАГОДАРЯ СТАРАНИЯМ И КРОПОТЛИВОЙ РАБОТЕ НА ФЕСТИВАЛЕ ПОДГОТОВЛЕНЫ МАКСИМАЛЬНО КОМФОРТНЫЕ И УДОБНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПРОЖИВАНИЯ, ПИТАНИЯ, ПЕРЕДВИЖЕНИЯ, РЕПЕТИЦИЙ И ВЫСТУПЛЕНИЙ.

ЛЕД И ПЛАМЯ

Уже через несколько часов «Факел» осветит «Галактику» и покажет свои космические масштабы. 38 делегаций, более 1200 участников соберутся вместе в одном зале, чтобы начать грандиозный праздник творчества. В общественно-культурном центре «Галактика» даже пришлось растопить лед, чтобы артисты и гости почувствовали теплоту, с которой их ждали. Но не будем раскрывать сразу все секреты организаторов. Всё увидите своими глазами.

После четырехлетнего перерыва, связанного с пандемией, «Факел» вновь собирает финалистов в Сочи. Организаторы и службы, занимающиеся подготовкой, не потеряли сноровку и снова готовы удивить. Продумана каждая мелочь – в конкурсной программе, в сфере безопасности, питания, организации трансферов. Штаб фестиваля с начала года провел огромную работу – были собраны сотни заявок от дочерних обществ «Газпрома», более тысячи фотографий для регистрации гостей и участников. Ни один вопрос не оставался нерешенным, работники штаба старались каждому уделить внимание.

ВСЁ ДЛЯ ВАС

Во время фестиваля курировать делегации и помогать им в решении всех организационных вопросов будут 68 кураторов из «Газпром трансгаз Краснодар», из них 34 человека с опытом проведения крупных мероприятий, таких как «Факел» и Спартакиада ПАО «Газпром». К ним можно обращаться по любому интересующему вопросу. Медицинскую помощь на «Факеле» готовы оказать врачи, медсестры и фельдшеры Медико-санитарной части Общества. Они прикреплены к каждому отелю, где размещаются участники фестиваля, также они будут находиться в месте проведения фестиваля.

За безопасность гостей и участников отвечает Служба корпоративной защиты. Работники СКЗ совместно со службами безопасности отелей и курорта позаботятся о спокойном пребывании гостей на мероприятии. Транспортное сопровождение обеспечивают высококвалифицированные водители. Участники будут передвигаться к местам проживания и к творческим площадкам на комфортабельных автобусах.



Штаб фестиваля «Факел»

ВПЕРВЫЕ НА «ФАКЕЛЕ»

Фестиваль состоится одновременно на двух площадках – в ОКЦ «Галактика» и на террасах комплекса «Поляна 1389», где юные художники будут создавать свои работы. Организаторы уже позаботились о том, чтобы на главной сцене, где пройдут выступления артистов, было нужное звучание, освещение и самое современное оформление. Впервые за всю историю фестиваля сценическое пространство создано на ледовой арене.

Еще одним важным нововведением стала работа объединенного пресс-центра ПАО «Газпром», в котором все эти дни для вас будут работать журналисты, фотографы и видеооператоры из разных дочерних обществ. На территории ОКЦ «Галактика» начнет ве-

щание передвижная телевизионная станция. В прямом эфире специалисты будут транслировать выступления участников в корпоративное приложение ГИД и на экраны самого центра.

В рамках фестиваля участники смогут посетить аквапарк, кинотеатр, экскурсии на канатных дорогах, подняться на горнолыжные склоны «Лаура» и «Альпика».

Мы надеемся, что финал «Факела», после стольких лет ожидания, оправдает надежды его участников, сделает пребывание в Красной Поляне комфортным и запоминающимся. Штаб фестиваля и все организаторы приложат к этому максимум усилий.

Светлана КОМАРОВА
Фото: Антон ШИРИНИН



Штаб фестиваля оперативно решает все вопросы



Аккредитация участников «Факела»

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

РАСПАКУЙТЕ ТВОРЧЕСКИЙ БАГАЖ

ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ – САМЫЕ ЯРКИЕ. С КАКИМ НАСТРОЕМ ПРИБЫЛИ В КРАСНУЮ ПОЛЯНУ ФИНАЛИСТЫ «ФАКЕЛА», ЛУЧШЕ ВСЕГО РАССКАЖУТ ОНИ САМИ. А МЫ ПОЖЕЛАЕМ УДАЧИ ВСЕМ И КАЖДОМУ ПЕРЕД НАЧАЛОМ КОНКУРСНЫХ ДНЕЙ.

Кристина Зинатуллина, 5 лет, самая юная конкурсантка «Газпром трансгаз Сургут»: «Я выступаю в танцевальном номере про карты и буду там королевой. Немного волнуюсь, но об этом стараюсь не думать. Я первый раз принимаю участие в фестивале. Сначала мы летели сюда на самолете. Было интересно смотреть в окно, и мы оказываемся уже выше облаков. Как будто полетели в космос на ракете. Потом нас везли на автобусе, я смотрела по сторонам: сколько всего красивого и интересно! Хотела бы пожелать нашей команде удачи и занять первое место».

Владимир Бельтюков, представитель «Газпром трансгаз Югорск»:

«Для меня «Факел» – нечто большее, чем просто фестиваль, конкурс. Это неотъемлемая, большая, интересная часть моей жизни. С 2019 года мы не сидели сложа руки, готовились, проводили много других творческих мероприятий.

У нас компания очень большая: свыше 40 филиалов, расположенных в трех субъектах РФ – на Ямале, в Югре и Свердловской области, 22 дома культуры. На предприятии очень много людей занимаются художественной самодельностью, поэтому те, кто выступают в этот раз на «Факеле», прошли очень строгий отбор».

Александр Попков, участник коллектива «Иллюзион», «Газпром добыча Оренбург»: «Сегодня волшебный день – сочетание моего дня рождения и приезда делегации оренбургских газодобытчиков в Сочи. Здесь мы настроены проявить все свои лучшие умения. У нас дружная и творческая команда. Выступать будем в номинации «Оригинальный жанр». Для номера привезли большое количество реквизита, какого именно – не скажу, приглашаю всех посмотреть наше выступление. Мы очень старались и много репетировали, чтобы сцена «Факела» на несколько минут стала ареной цирка».



«Сочи, мы так ждали встречи с тобой!»

Александр Черников, вокалист «Газпром трансгаз Саратов»:

«Настроение просто супер! «Факел» – это настоящий праздник. Приезжаешь сюда за хорошими эмоциями и обязательно их получаешь. Это один из тех конкурсов, который ждешь с нетерпением. Для финального тура «Факела» я подготовил новый номер. Исполню композицию о люб-

ви Алексея Чумакова «Встретимся во снах». Это лирическая история, которая близка каждому. Чтобы достойно ее представить я много репетировал, прорабатывал нюансы звучания».

Подготовили Людмила ЛОКТИОНОВА, Светлана КОМАРОВА
Фото: Антон ШИРИНИН

ОРИЕНТИРЫ НА МЕСТНОСТИ



Концертная сцена

Зал репетиций

Штаб фестиваля

Гримерные

Аккредитация, выдача бейджей

Конкурс «Юный художник»

Проживание

Медпункты

Пресс-центр

Футбол

А Остановки автобусов для участников фестиваля

ГИД

ЗАЖГИТЕ СЕРДЦЕ «ФАКЕЛА»! СКАЖИТЕ СПАСИБО В ГИД

За яркие выступления, безграничную поддержку и заряд эмоций: поблагодарите коллег через сервис «Спасибо» в корпоративном приложении. Даже если вас разделяют тысячи километров, вы все равно вместе – в сердце ГИД.

Как часто вы говорите друг другу такое простое, но такое важное слово – «спасибо»? А как много оно значит для адресата. Всего две минуты, чтобы сделать день приятнее и зарядить на победу. Особенно сейчас, когда так важны вовремя сказанные слова поддержки. Не ограничивайтесь ря-

довым «спасибо», напишите, за что именно вы благодарите коллегу: за талант и улыбку, подсказки и помощь в трудные моменты.

Все просто – вы отправляете «спасибо», и оно летит на почту адресату. В приложении ГИД формируется сердце из фамилий тех, кому были отправлены благодарности. Чем больше имя, тем больше приятных слов получил пользователь.

КАК ОТПРАВИТЬ БЛАГОДАРНОСТЬ?

Чтобы подарить улыбку коллегам, отсканируйте QR-код, укажите имя и фамилию того,

кому отправляете благодарность, а ниже напишите теплые слова. Адресат получит ваше послание по почте, а каждый день в ГИД будет зажигаться сердце «Факела».

Попробуйте прямо сейчас!

ПОБЛАГОДАРИТЕ
УЧАСТНИКОВ
И ОРГАНИЗАТОРОВ
«ФАКЕЛА»



ВСЕ СОБЫТИЯ ФЕСТИВАЛЯ
СМОТРИТЕ ОНЛАЙН В ГИД